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Către Consiliul Naţional al Audiovizualului 

Adresa: Bd. Libertatii nr.14, sector 5, cod 050706, Bucuresti, ROMÂNIA  
Fax: +40 (0)21 305 5354/56  

 
 
În atenţia domnului Răsvan Popescu, Preşedinte  
 
ActiveWatch – Agenţia de Monitorizare a Presei desfăşoară în această perioadă activităţi 
de monitorizare a programelor de informare electorala pentru a identifica şi semnala 
eventuale iregularităţi în procesul de mediatizare a alegerilor prezidenţiale. 
 
Vă facem cunoscută o serie de abateri înregistrate în data de 22 noiembrie a.c, în cadrul 
programelor Antena 3 şi Realitatea TV. 
 

• în jurul orei 18:39, postul Realitatea TV îşi îndemna telespectatorii să 
urmărească “alegeri necenzurate” pe portalul realitatea.net. Ediţia on-line a 
postului Realitatea TV a prezentat pe parcursul întregii zile o serie de rezultate şi 
estimări intermediare ce vizau repartizarea opţiunilor de vot pentru candidaţii 
Crin Antonescu, Traian Băsescu şi Mircea Geoană. 

 
Solicităm CNA să ia poziţie faţă de strategia radiodifuzorilor de a invoca terţe surse de 
informare (precum Internetul), atunci când difuzarea unor informaţii contravine cadrului 
legal. 
 

• în jurul orei 20:40, Realitatea TV a prezentat o listă a primilor 6 candidaţi 
consideraţi cu “şanse” şi a demarat procesul de “excludere” a 3 dintre aceştia, în 
funcţie de estimările INSOMAR.  Procesul de “eliminare” a candidaţilor a fost 
însoţit de comentarii în studio ce vizau dinamica electoratului în cel de-al doilea 
tur de scrutin. Practic, înainte de ora 21:00, postul Realitatea TV a comunicat, 
prin excludere, numele celor 3 candidaţi rămaşi “cu şanse” pentru al doilea tur de 
scrutin.  

 
Solicităm CNA să analizeze această situaţie în temeiul legii 370/2004, art. 19 – cu 
modificările ulterioare – privind regimul sondajelor de opinie.  
 

• începând cu ora 20:00, postul Antena 3 a prezentat, în prima parte a Ediţiei 
Speciale dinaintea închiderii urnelor, o serie de scenarii cu privire la eventuale 
“manifestări violente” din partea cetăţenilor care se aflau în acele momente în 
secţiile speciale de vot şi riscau să nu-şi mai exercite dreptul de vot. 
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Solicităm CNA să analizeze această situaţie în temeiul legii 504/2002 – cu modificările 
ulterioare – cu privire la difuzarea de informaţii şi opinii cu conţinut panicard. 
 
 
ActiveWatch – Agenţia de Monitorizare a Presei recunoaşte şi face apel la rolul 
Consiliului Naţional al Audiovizualului de garant al interesului public şi de unică 
autoritate de reglementare în domeniul comunicării audiovizuale.  
 
 
 
 
 
Bucureşti, 24 noiembrie 2009                                             Cu respect, 
 
                                                                                           Mircea Toma 
                                                                                              Preşedinte  
 


